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ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR 

DO SUL, EM 27 DE MAIO DE 2014. 

 

A hora regimental do Vigésimo Sétimo dia do mês de maio 

do ano de dois mil e catorze, em sala própria, reuniram-se os 

Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 17ª Sessão 
Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual contou com 

a presença dos Vereadores: Antonio José de Matos, Cristina 

Gomes Brisola Vieira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi 
Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio 

Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis 
Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 

Domingues. Deixou de Comparecer o Vereador Giovani Paiotti 

de Oliveira. Com número legal o Exmo. Sr. Luiz Brisola, MD. 
Vice-Presidente assumiu a presidência e iniciou a Sessão 

Ordinária fazendo a leitura de um versículo da Bíblia. A seguir o 

Senhor Presidente convidou os Secretários: Vereador Jorge 
Takashi e Vereador Antonio Matos para fazerem a leitura das 

matérias da presente sessão. Primeiramente foi feita a leitura da 

Ata da 16ª Sessão Ordinária realizada em 20 de maio de 2014. 
Submetida ao plenário em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e 

demais membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a leitura 
das correspondências recebidas: Ofícios enviados pela DD. 

Prefeita Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 034 e 

035/2014; Convite enviado por esta Egrégia Casa de Leis 
convidando para participar da Audiência Pública sobre a 

Execução Orçamentária e o Cumprimento das Metas Fiscais do 1º 

Quadrimestre de 2014; Convite enviado Conselho Municipal de 
Saúde, convidando para participar da Audiência Pública referente 

ao 1º Quadrimestre de 2014; Convite enviado pela Câmara 

Municipal de Sorocaba, convidando para prestigiar a Sessão 
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Comemorativa ao Dia da Indústria. As correspondências serão 
arquivadas na Secretaria da Câmara estando à disposição dos 

Senhores Vereadores. Em seguida foi feita a leitura dos Projetos 

recebidos: Projeto de Lei nº 051/2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo a alienar por doação ao Sr. Tsuneo Maruya o 

imóvel público abaixo especificado e dá outras providências”; 

Projeto de Lei nº 052/2014 que “Institui o Dia do Ferreiro no 

âmbito do município de Pilar do Sul e dá outras 

providências”; Projeto de Resolução nº 001/2014 que “Dispõe 

sobre a regulamentação do estágio probatório na Câmara 

Municipal de Pilar do Sul e dá outras providências”. Os 

projetos serão enviados às Comissões para estudos e apresentação 
de parecer. Logo após foi feita a leitura dos seguintes 

Requerimentos: Requerimento nº 038/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Marcos Fábio, Marcos Augusto, Antonio Matos, 

Cristina Brisola e Miguel Pereira; onde requerem o seguinte: 

Relação das linhas e nome dos motoristas que fazem os 

seguintes transportes: às faculdades de Sorocaba; às 

faculdades de Itapetininga; linha da saúde à Sorocaba e à Itu; 

e itinerário dentro do município; Relação dos ônibus das 

referidas linhas acima, contendo ano, modelo, placa e 

motorista responsável; Relação dos ônibus que disponibilizam 

acessibilidade aos usuários, contendo ano, modelo e placa. 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi aprovado 
por unanimidade de votos. Requerimento nº 039/2014 – de 

autoria dos Vereadores: Marcos Augusto e Marcos Fábio; 

onde requerem o seguinte: Existem computadores disponíveis 

com teclas e voz adaptáveis para uso de pessoas com 

deficiência? Existe alguma programação para reforma e 

ampliação do espaço existente da EMEE Professora Edna 

Aparecida Ferreira? Submetido em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. 

Requerimento nº 040/2014 – de autoria dos Vereadores: 

Marcos Augusto e Marcos Fábio; onde requerem o seguinte: 
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Cópia dos ofícios enviados pelas escolas municipais à 

Secretaria de Educação e à Secretaria de Governo solicitando 

adequações nas referidas escolas no período de 2013 e 2014. 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi aprovado 
por unanimidade de votos. Requerimento nº 041/2014 – de 

autoria dos Vereadores: Marcos Augusto, Marcos Fábio e 

Miguel Pereira; onde requerem o seguinte: Cronograma de 

obras de implantação dos muros de arrimo dos lotes no 

Jardim Vale Verde (CDHU); Comprovante de depósito do 

Governo Estadual para realizar a obra acima citada. 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 042/2014 – de 

autoria dos Vereadores: Marcos Augusto, Marcos Fábio e 

Miguel Pereira; onde requerem o seguinte: Cronograma de 

obras da Rua Genésio de Souza Mattos; Cronograma e custos 

de guias e sarjetas, asfalto e iluminação da referida rua, 

conforme compromisso assumido com os moradores em 

reunião realizada no dia 19 de março, na Casa do Sr. Rogério. 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi aprovado 

por unanimidade de votos. Requerimento nº 043/2014 – de 

autoria dos Vereadores: Marcos Augusto e Marcos Fábio; 

onde requerem o seguinte: Quem é a atual Coordenadora de 

Educação que está responsável pela EMEIEF Saturnino Dias 

de Góes, durante a licença maternidade da coordenadora 

anterior? Submetido em discussão e votação o requerimento foi 

aprovado por unanimidade de votos. A seguir foi feita a leitura da 

Indicação nº 165/2014 – de autoria do Vereador João Batista; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente estude a possibilidade de alterar o tipo de 

zoneamento da Rua Eugênio Theodoro Sobrinho e da Rua 

Dom José Carlos de Aguirre, para zoneamento comercial 

(vermelha). Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: João Batista e Antonio Matos, logo em seguida foi 
submetida em votação onde a indicação foi aprovada por 
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unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura das seguintes 
Indicações: Indicação nº 166/2014 – de autoria da Vereadora 

Karla Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, estude a possibilidade de proibir o 

estacionamento de veículos, em horários de pico, na Rua 

Coronel Batista, no trecho entre a Rua Elias Válio e a Rua 

Coronel Moraes Cunha; Indicação nº 167/2014 – de autoria 

do Vereador Luiz Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie a pintura de faixa 

de pedestre na Rua Américo Brasiliense, próximo ao 

cruzamento com a Rua Cinco de Novembro; Indicação nº 

168/2014 – de autoria da Vereadora Karla Pagianotto; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, realize vistoria e posteriormente a recolocação 

das placas de denominação das ruas do Jardim Primavera; 

Indicação nº 169/2014 – de autoria da Vereadora Cristina 

Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, estude a possibilidade de manter acesas, todas as 

noites, as luzes dos dois postes localizados na Boulevard Adão 

Batista Brizola, em frente a Igreja Matriz; Indicação nº 

170/2014 – de autoria do Vereador Luiz Brisola; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a construção de uma passarela de pedestres no 

trevo principal da SP 250, próximo a Vila São Manoel; 

Indicação nº 171/2014 – de autoria do Vereador Luiz Brisola; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, sejam feitas canaletas de condução de águas 

entre a Avenida Papa João XXIII e o início da Rua Francisco 

Antonio de Carvalho Sobrinho; Indicação nº 172/2014 – de 

autoria do Vereador Miguel Pereira; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, entre em 

contato com a Elektro para que tome as devidas providências 

quanto a demora na religação da energia elétrica em casos de 

queda da rede; Indicação nº 173/2014 – de autoria da 
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Vereadora Cristina Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a reforma 

das calçadas localizadas em frente ao Ginásio de Esportes e 

Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude e a colocação de 

lixeiras novas na parte exterior; Indicação nº 174/2014 – de 

autoria do Vereador João Batista; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, estude a 

possibilidade de contratar uma empresa para realizar a 

distribuição, casa a casa, do Jornal Oficial do Município; 

Indicação nº 175/2014 – de autoria dos Vereadores: Marcos 

Fábio, Marcos Augusto e Antonio Matos; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, providencie 

urgentemente a construção de uma guarita no Jardim Vale 

Verde. As indicações serão enviadas à Senhora Prefeita através 

de ofício. Logo em seguida foi feita a leitura da Moção nº 

040/2014 – de autoria do Vereador Jorge Takashi; Moção de 

Congratulação ao Ilmo. Sr. Dirceu da Silva, mais conhecido 

como “Crespo”, pelos trabalhos desenvolvidos na profissão de 

motorista na Prefeitura Municipal. Submetida em discussão e 

votação a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Em 

seguida foi feita a leitura da Moção nº 041/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Antonio Matos e Luiz Brisola; Moção de 

Congratulação ao Rotary Club de Pilar do Sul, representado 

pela Ilma. Sra. Maria Lucia Barreira Batista Paiotti, MD. 

Presidente, ao Grupo Interact/Rotary e cabeleireiros 

voluntários, que promoveram a Campanha “Cabelegria” em 

Pilar do Sul. Submetida em discussão fez uso da palavra o 
Vereador Antonio Matos, logo após foi submetida em votação 

onde a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Logo em 

seguida foi feita a leitura da Moção nº 042/2014 – de autoria do 

Vereador João Batista; Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. 

Pastor Osmar José da Silva e esposa Ilma. Sra. Claudete de 

Mello Silva, pelos 50 anos de enlace  matrimonial. Submetida 
em discussão fez uso da palavra o Vereador João Batista, logo 
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após foi submetida em votação onde a Moção foi aprovada por 
unanimidade de votos. Encerrada as matérias do expediente o 

Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que desejasse 

fazer uso em Tribuna Livre, assim foi procedido pelos 
Vereadores: Antonio Matos, Karla Pagianotto, João Batista, Jorge 

Takashi, Marcos Augusto, Miguel Pereira, Luiz Brisola e Luiz 

Proença. Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente 
suspendeu a sessão por quinze (15) minutos para organizar a 

pauta da ordem do dia. Retomando os trabalhos o Exmo. Sr. 

Marcos Augusto, MD. Presidente assumiu a presidência e deu 
início a discussão e deliberação das matérias que compõe a ordem 

do dia. Primeiramente foi dispensada a leitura do Veto nº 

001/2014, Veto Total ao Projeto de Lei nº 030/2014 que 

“Dispõe sobre a denominação de logradouro público - Rua 

Antonio Pereira de Morais – Tonico do Amador”, onde foi 
feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em discussão fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Proença, logo após foi submetido em votação onde o veto foi 
aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em seguida 

foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 050/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo a conveniar com o Tribunal de 

Justiça, objetivando a cessão de estagiário de direito entre os 

mencionados órgãos públicos e dá outras providências”, onde 

foi feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 
Submetido ao Plenário em discussão e votação o projeto foi 

aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Logo após 

foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 048/2014 que 

“Dispõe sobre a atualização do zoneamento urbano do 

município e dá outras providências”, onde foi feita a leitura do 

seu respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 
Primeira discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: 

Antonio Matos, Luiz Proença e João Batista, logo após foi 

submetido em Primeira votação onde o projeto foi aprovado por 
unanimidade de votos em Primeiro Turno. Não havendo mais 
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matéria para a ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Explicação 

Pessoal. Ninguém se manifestando o Senhor Presidente, 

agradeceu a presença de todos, agradeceu aos Senhores 
Vereadores e deu por encerrada a presente sessão do qual Lucas 

de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata 

que lida e aprovada será assinada pelos membros da Mesa 
Diretora. 

 

Sala das Sessões, 27 de maio de 2014. 
 

 

Marcos Augusto de Góis Vieira 

-Presidente- 

 
 

Luiz Antonio Brisola 

-Vice- Presidente- 
 

 

Jorge Takashi Iriyama 

-Primeiro-Secretário- 

 

 

Antonio José de Matos 

-Segundo-Secretário- 


